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Při volbě tématu bakalářské práce využila autorka vlastní  praktické zkušenosti  ze 

zapojení v dobrovolnickém projektu   realizovaném v  diagnostickém ústavu  a za cíl si 

stanovila  zjistit, jak   jeho přínos hodnotí   odborní  pracovníci .  

V teoretické části  nejprve stručně představila  zaměření ,  cíl a aktivity   projektu 

„Volnočasové akce pro  Diagnostický ústav“  a připojila základní informace  o  situaci 

dobrovolnictví  v ČR.  Značnou pozornost věnovala autorka  poznatkům o  cílové skupině  

projektu ,  mladým lidem ve věku 15 – 18 let  s poruchami chování. , které vedly k nařízení  

ústavní výchovy, popř. k tzv. dobrovolnému diagnostickému pobytu.   

Pro praktickou část je stěžejní  dotazníkové šetření, kterým autorka zjišťovala  jak 

odborní pracovníci  zařízení  hodnotí přínos   projektu, založeném na  působení vrstevníků a 

využití volného času  pro klienty  a jak  lze  tyto poznatky využít pro  zkvalitnění projektů 

v budoucnu.   Autorka předpokládala, že hodnocení bude  převážně pozitivní a že vytěží  

cenné připomínky a podněty k pokračování a rozvoji dobrovolnických aktivit. 

 Autorka položila celkem 12 otázek a  na dotazníky odpovědělo v celkem 12 

pracovníků. Získané  výsledky  vyhodnocovala po jednotlivých otázkách, zpracovala je do 

tabulek a opatřila komentáři.  Předpoklad pozitivního hodnocení se  autorce naplnil. 

Doporučení se týkají  bezprostřední zpětné vazby  realizované akce,  informovanosti  o akcích 

a motivace k účasti v dostatečném časovém předstihu.  Význam aktuální zpětné vazby, či 

reflexe  při ukončení  konkrétních aktivit zpochybňuje, považuje ji za emocionální  a  

neobjektivní , doporučuje časový odstup, blíže neurčuje jaký. Z  popisu projektu  (str. 14) 

vyplývá, že při ukončování každé akce  měli klienti možnost poskytnout dobrovolníkům 

zpětnou vazbu, vyjádřit své pocity a názory.  Očekávám diskusi a vyjasnění tématu  v rámci 

obhajoby.  Do  diskuse k   obhajobě  také navrhuji  téma vymezení a vyjasnění  hranic mezi 

dobrovolníky a pracovníky a jejich zřetelnost pro klienty. ( Na str. 14  uvádí autorka, že 

dobrovolníci se stali důležitou součástí  DÚM , na str. 58  vyjadřuje obavu ze zapojení 

personálu do propagace dobrovolnických aktivit, aby dobrovolníci  „nevypadali  příliš 

propojeni s autoritami  DÚM.)  Jasně vymezené role , zodpovědnosti , způsoby komunikace a 

předávání informací  souvisí s úspěšností  programů i jejich přínosy pro zúčastněné. 

Předkládaná bakalářská práce splňuje formální náležitosti, je pečlivě zpravovaná, 

obsahová struktura je promyšlená a logicky navazuje.  Po celkovém zhodnocení práci 

doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení C – dobře.  
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